"世界货架"为何欢迎"中国产品"

值得一提的是,上述产品都源自中国,乒乓球台来自上海,柔道垫出自山东,芯片足球产自江苏。中国制造与中国智造,再次让世界为之惊叹。这不仅提升了奥运会的办赛品质,也在全球范围内推动了科技成果共享。

不只是在奥运会上,近年来,中国产

品常在全球范围内赢得赞誉。在阿联酋迪拜,国产电动汽车备受欢迎,当地一名汽车经销商道出原因,"质量高、技术先进";由中铁装备生产的盾构机"中铁1238号"出口新加坡,更多这样的"钢铁巨龙"正待"出海"……从芯片足球到盾构机,产品不分大小、不限领域,世界更爱"中国造",在很大程度上表明,中国产品给全球消费者带来红利、对全球产业升级产生推动作用。

"世界货架"为何欢迎"中国产品"? 长期以来,中国积累的产业资源、打造的产业基础,是增强国内国际两个市场两种资源联动的关键。从规模看,中国拥有41个工业大类,207个中类,666个小类,是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,制造生产的品为一个完善、链条齐备。从结构看,中国致力大产业转型升级,产品种类更为丰富、技术全量再上台阶、质量标准实现跃升,无论生 产结构还是出口结构都更加多元化、优质化。中国制造在世界市场占据优势,是靠生产、技术、竞争等拼出来的,也是国际贸易中合理分工与比较优势的体现。

数据显示,中国贡献了全球超60%的保温标产量。在浙江永康及周边区域,生产保温标有完整高、在浙江永康及周边区域,生产保温标有完整高、质量好,国外品户。这个人,这种更加到新,成本低、效率高、质量好力,这种更加,这个人,这种更加,是全球产业的的市场。其实,中国制造优势的缩影。其实,中国制造的的缩影。其实,中国是全球产业的,中国是全球产业的稳定性提供了保险。以上说,中国产能蕴藏着世界经验的动能,链接世界的中国让供应链数

"共赢链"。

立足当前、放眼未来,经济全球化的大势不会变,中国开放的大门不会关,中国制造的优质产能将给世界带来更多福祉。

(据《人民日报》)

─ ■快 评■

为民办事就是要精细化

蚊子难以彻底消灭,做好预防,避免被其叮咬,方为 "正解"。生活在深圳的市民,可以按"图"避其锋芒,远离 "蚊子窝",做到"躲得起"了。这"图",即是"蚊子地图"。 近年来,深圳市疾控中心定期发布"蚊子地图",将伊蚊在全 市公园、居民区等"窝点"全部公之于众,精确到密度多少 只,并列出风险等级,督促各方迅速灭杀,让市民一目了然。

占 评

可以说,这既是一份"蚊子地图",也是一份登革热"预防地图"。无论是对市民身体健康,还是公共卫生安全,都有积极意义。在全市设置 463个监测点"数蚊子",需要精细的监测,需要绣花功夫,还要有高度的责任感。有人称其为贴心的民生地图,也有人夸赞这是把实事办精办细的典范。"蚊子地图"虽小,个中蕴含的精细化治理理念,值得一些部门思考和借鉴。

破解一个个民生顽疾,需要的正是精细化的服务思维。这是把民生实事办到百姓心坎上的题中之义。

(据《深圳特区报》)

建设零工驿站是多赢之举

目前,全国各地正不断探索建设零工驿站,以做好零工服务为切入点,逐步完善、拓展服务功能,有力保障务工人员权益,促进规范有序招聘用工。各地零工驿站的建设让零散务工人员从之前风吹日晒在路边揽活儿、靠运气找活儿的"马路零工"模式,转变为在零工驿站内等活儿接活儿模式,让零工务工渠道更加多元。

点评

零工驿站作为连接就业供需双方的桥梁,不仅为求职者提供了更多的就业机会,还为企业提供了便捷的用工渠道,是多赢之举。但针对如何确保驿站的可持续运营、提高服务质量和效率、保障零工的合法权益等问题,仍需政府、企业和社会各界共同努力,通过不断完善相关政策和制度,加强监管和服务,让更多的劳动者和企业能够享受到其带来的便利和益处。 (据《中国妇女报》)

"幼转老"既是求生也是创新

56岁的退休幼儿园园长庄艳芳没想到的是,以前教孩子们唱歌,现在领着老人们唱歌。庄艳芳所在的北苑第一幼儿园,是浙江金华一家开办25年的老牌幼儿园,去年已改造成了"社区养老院"。这听起来似乎有些魔幻,细想起来又十分合理——生育率逐年下降,幼儿园面临招生难。同时,社会趋于老龄化,居民养老需求也日益凸显。

点 评:

一边是适龄幼儿减少,另一边是老年人口增加。将招生陷入困境的幼儿园改建为养老院,或者推进"老幼共养",让幼儿和老人共享学习、生活空间,这无疑是"双赢"之举,既避免幼儿园因招不到幼儿而关门,又能为老人提供相应的养老服务。推进幼儿园向养老服务、"老幼共养"转型,需要各地结合当地人口变化的具体情况,积极引导幼儿园转型,为幼儿园转型提供相应的政策支持。

将幼儿园转型为养老院,或者推进"老幼共养",一方面可以解决幼儿园教职工的继续就业问题,部分符合条件、愿意留下来开展养老服务的教职工,可以在养老院继续就业,服务对象从幼儿变为老人。另一方面可发挥幼儿园的场地优势和师资优势,为社区老人提供更多元的养老服务,包括老人可在"幼儿园"上老年大学、进行短期或中长期托养等。
(据《北京青年报》)

输液"座位费"还须合规合理

近日,一女子发布视频称,在重庆旅游时突发高烧,去当地的仙女山街道社区卫生服务中心打点滴,被收取20元座位费。当事人的遭遇让很多网友直呼不合理。面对汹涌而来的质疑,当地卫生健康委调查回应称,该笔费用是一次性耗材和床位费用,因就诊人员较多,未及时安排床位,患者在座椅上完成输液,未退还其床位费。

点 评

医疗机构不是商业化的经营场所,收费更应当遵循公平、公正、透明的原则,切不可随意增设名目,更不能将基本医疗需求作为额外的收费项目。涉事卫生服务中心在退费、道歉之外,还应加强内部管理、明确收费标准,确保每一笔费用都有理有据、合法合规。此外,市场监管部门也应加大对医疗机构的监管力度,推动医院收费全面透明化。对于违规收费行为,要依法依规严肃处理,积极维护好患者的合法权益。 (据《中国妇女报》)

这样"带货"可能会"带祸"

"宝宝们,这件衣服是今年新款,官方价近千元。今天 我们直播间给大家破价,只要200元就能带走……"直播间 里,名牌服装卖出"骨折价",很难让人不动心。近日,浙江 德清警方打掉这样一个低价售卖假冒名牌服装的网络直 播售假团伙,案值超500万元。

占证

一些虚假带货广告泛滥的背后,是一个由商家、博主组成的产业链条:商家利用虚假广告迅速捕捉消费者眼球,不惜夸大其词,玩弄"文字陷阱",实现流量变现。如此带货,不仅损害消费者的合法权益,也破坏了直播经济生态。

无视法律法规、无视消费者权益,不是带货,而是带"祸"。我国相关法律法规明确规定,发布虚假宣传广告需承担行政责任,情节严重者需承担刑事责任。多个部门联合印发方案,督促平台企业强化平台销售和直播带货产品的质量管控和追溯。近年来已经有不少带货主播为此口碑尽毁,甚至吃了官司,这样的教训值得汲取。

(据新华网)

专业"冷""热" 缘何备受关注

最近,大学陆续开始发放录取通知书。不少考生在社交平台分享录取通情况,零零星星的信息汇总在一起看,不感受到高校专业"冷""热"切换之快。总体来说,土木工程、外语、金融、对外员、管理类等曾经炙手可热的专业,近几年。路冷,高招录取中不同程度遭招招。下降分,有的学校甚至不得不选择缩招。而反观一批新工科专业则"高分出道",表现火热,成为不少高分考生的首选。

仅以就业前景来对一个专业作出定义,当然是片面的。不过,在当前就业竞争日益激烈、求稳心态强烈的现实背景下,人们在对专业的选择中赋予就业前景这个指标以更高的权重,也无可厚非。只是,"追高"是有"踩空"风险的。任何专业和行业发展都有自己的周期,当初的热门专业不一定在几年之后还是"香饽饽"。

因此,对于学生来说,与其焦虑专业选择,不如重新思考并设定自己的成长目标与规划。以专业为基,但又不为其所限,在关注就业的同时更关注个人长远发展,尽可能拓展个人未来发展空间。

秋 川 秒 元 。 (据光明网)

有"共治"才有"共享"

在北京市一条浅水河边,常有人看到许多共享单车被堆成一垛,本以为是报废车辆,走近一看,多数完好无损。一旁的清洁工早已见怪不怪:"因为很多人随意停车,挡了地铁乘客的道,被随手堆在一起,等会儿就有人来处理了。"话音刚落,一辆小卡车驶来,司机下车,麻利地将单车搬上车斗,汗涔涔地奔向下一个作业点。

不久后,这里划出一块10来米长的自行车停放区。乱停放情况渐渐少了,偶有停在划定区域外的,也会有路人顺手拉进停放区内。简单一道白框,成了人们文明停放共享单车的"催化剂"。

(据《人民日报海外版》)



科技向善首先要重拾敬畏

立即上岸,科学规范处理,症状严重者要及时就医

一位热爱田径项目的小女孩想给自己的偶像写一封信,结果父亲决定用AI代笔来表达真挚。近日,谷歌一则推广其聊天机器人Gemini的奥运广告引发众怒,批评者指责该广告完全忽视了人类的情感。对此,谷歌还颇为委屈,表示"虽然这则广告在播出前进行了良好的测试,但考虑到反馈,我们决定撤下这则广告。"

从上述说辞来看,谷歌并不觉得完全用数据、算法来代替人类情感表达有什么不妥。环顾美国硅谷的科技巨头, 持此观点者并非少数。比如,面对发展 速度的放缓,OpenAI坚决解散了负责内容安全的团队,放任人工智能潜藏公院;为了宣传新款iPad的轻薄,苹果公司在广告中将钢琴、唱片、吉他、雕塑、相机等依次碾碎,以展示机器性能对人类创造力的"碾压"……种种迹象表明,在享受了科技进步所带来的财富和权力之后,今天有不少美国科技巨头已经深深陷于技术凌驾一切的狂热。

技术进步本是人类之福,但一边倒 地迷信技术只会带来一系列失衡,产生 严重的社会、经济、政治后果。技术的社 会渗透率越高,我们越是要秉持一种"科技谦逊主义"——承认技术能力是有限的,技术应用的目的是增强而非抹杀人的个性,促进而不是阻碍个人全面发展。或者说,科技向善,首先要放下盲目狂热,重拾对人类价值的敬畏。

人类的高贵,在于始终存在"同情心和同理心",这是任何高科技都不具备的。在任何时候都不放弃人的主体性和责任感,才能建设一个美好的世界。这是智能化时代人类必须有的觉悟。

(据《北京日报》)

惩治违规吃喝须挖深一尺

以零容忍态度、钉钉子精神持续深入整治违规吃喝,青海省纪委监委出台九条措施,包括:点名道姓公开曝光、坚持一案三查、奖励违规吃喝举报人等。

经过10多年的长抓、常抓、严抓,过去被认为不可能刹住的"舌尖上的腐败"得到了有力遏制,"几十个文件管不住一张嘴"的局面得到了有效控制。但从查处和曝光的案件看,仍有一些党员干部我行我素、无所顾忌,对违规吃喝甘之如饴。

"牛皮癣"易复发,务必反复抓、抓反 复。比如,效率再提高一些。违规吃喝本 来就存在发现难、界定难等问题,加之在整治的高压态势下,一些违规吃喝行为悄然转入地下,比如在内部食堂、私人会所、"一桌餐"隐蔽场所进行,无形中又增加了外部监督的难度。在青海省纪委监委出台的九条措施中,"奖励违规吃喝举报人"有创意,正面激励举报行为、向广大人民群众借力,有助于提高违规吃喝发现率。

再如,挖得更深一些。一顿饭、一瓶酒,表面看似稀松平常,实际可能暗藏玄机。"团团伙伙、拉帮结派"可能违反政治纪律和组织纪律,"请托办事、利益输送"

可能违反廉洁纪律,"打探案情、干预插手公务活动"可能违反工作纪律,等等。对此,假如点到为止,其他更多、更严重的问题就有可能被掩盖、被忽略;假如深挖一尺,由表及里、寻根问底,就有可能从违纪案件中查出违法问题。

小节不保,大节难持,吃喝非小事。 违规吃喝整治,各级纪检监察机关不仅 要有坚持常抓不懈、久久为功的决心,还 要有对症下药、综合治理的智慧,从而获 得"由风查腐""由腐纠风"的效果。

(据《广州日报》)

